

趣评2018国内体坛

当体育新闻遇上网络流行语

又到年终岁末，这一年间值得总结盘点的东西还真不少。国内体坛大新闻不断，喜报频传让人应接不暇；网络之上流行语频出，稍不留神就只能望屏兴叹。当体育新闻遇上网络流行语，又能碰撞出怎样的火花？ □ 新华

流行语：C位出道

2月25日的平昌冬奥会闭幕式上，武大靖作为中国代表团旗手手擎国旗步入会场。在那之前三天举行的短道速滑男子500米决赛中，武大靖一骑绝尘，书写新的世界纪录，为中国代表团赢得本届冬奥会上的首枚也是唯一一枚金牌，实现中国冰上男子单人项目冬奥会金牌零的突破。一举奠定了该项目世界“一哥”的地位。9月，武大靖又被任命为中国短道速滑队新任队长。帅气硬朗的外表加上稳定傲人的成绩，短道男神C位出道，实至名归！

流行语：冲鸭

2018年中国田径队的男女飞人们在一次次的冲刺中不断突破。先是谢震业在6月19日跑出9秒97的男子百米全国纪录，3天之后苏炳添又以9秒91将全国纪录“抢”回自己名下，同时追平卡塔尔归化选手奥古诺德创造的亚洲纪录。6月30日，苏炳添再次跑出9秒91，并在8月的亚运会上以9秒92的赛会纪录加冕冠军，在亚洲赛场傲视群雄，向前冲鸭！

流行语：大吉大利 晚上吃鸡

一款人气超高的网游让“大吉大利晚上吃鸡”成为网络热词。这句话在屏幕上出现，意味着在游戏中获得了第一名。沉迷游戏固不可取，但不得不说电子竞技在2018年着实火了一把。8月在雅加达，电子竞技作为表演项目首次亮相亚运会引发广泛关注。最终中国队夺得王者荣耀国际版(AOV)和英雄联盟项目的冠军。11月来自中国的IG(Invictus Gaming)战队斩获英雄联盟全球总决赛(S8)冠军，再度引起不小的轰动。

流行语：燃烧我的卡路里

今年8月8日是我国第10个全民健身日。经过10年发展，全民健身理念早已深入人心。据统计，截至11月2日，今年全国已举办800人以上路跑、300人以上越野赛共计1072场，参加人次530万。在跑步热潮席卷全国的同时，国人健身方式也在不断丰富。正如歌词里唱的那样，“高温瑜伽仰卧起，动感单车普拉提，晨跑夜跑游几米，平板哑铃划船机”。无论选择何种运动，最终的目标都是相同的——燃烧我的卡路里，拥抱健康新生活。

流行语：家里有矿？

近年来，中国职业足球俱乐部重金引援的现象越来越多，俱乐部运营成本逐年攀升。联赛标王层出不穷，天价转会费令人咋舌。高水平外援的加盟固然能够提升联赛的观赏性和号召力，但与此同时也出现了一些俱乐部投入加剧入不敷出，球员工资和转会费虚高等问题。

在12月中国足协召开的职业联赛总结大会上，有关俱乐部支出、注资、亏损、薪酬、奖金等财务指标的一系列“帽子”正式落地。财务新政面前，俱乐部不能再像以前那样“有钱任性”，哪怕是“家里有矿”也不行！

安徽小将魏震或加盟中超“升班马”

作为国内足坛的一名U23新星，在中超赛场一年无球可踢的安徽小将魏震，终于迎来契机。根据武汉足球知名媒体人爆料，中超“升班马”武汉卓尔俱乐部已经无限接近签下魏震。 □ 记者 江锐

应该在同龄球员中是属于佼佼者的水平。另外，魏震在场上是一个多面手，在中卫和后腰都可以有不俗的发挥。魏震加盟武汉卓尔，应该会对球队中超保级将产生非常积极的影响和帮助。

违反队规，打入冷宫

作为魏震本人来说，也希望找一个能踢上球的新东家。今年初，魏震因为私自跟天津权健方面接触，违反了上海上港那边的规定，所以在上个赛季魏震被彻底打入冷宫，一直处于无球可踢的局面。武汉卓尔在这个时候出现，无疑是一次打破这个局面的机会，而且从上海上港让他参加U23联赛的情况来看，也是希望能给他一次机会。所以这次上海上港很可能会同意让他以被租借的方式去往武汉卓尔，这对双方来说都是极为有利的。

武汉卓尔一直对安徽籍小将情有独钟，此前姚道刚、黄博文等国青小将都曾在该队效力。

庐剧《三嫂告状》汇演获赞

星报讯(记者 吴笑文) 昨日，由何小剑编剧、何合浓作曲、许曼地导演的国家艺术基金2018年度小型舞台艺术作品资助项目庐剧《三嫂告状》进行了汇报演出。该剧以社会主义核心价值观“诚信”为主题，以民选村长懒二为主人公，讲述当代农村干部勤奋、低调、无私、勤俭、奉献的为官之心，诠释了工作在一线的村干部务实风范。

导演许曼地对于修改打磨后的庐剧小戏《三嫂告状》信心满满，她对该剧进一步打造有着自己的思路：“本次修排在舞台美术上，在剧本戏剧结构与唱腔唱词上都做出了修改调整。舞台台口若隐若现的树景，配合台后区的桃花树，色调上相互呼应，舞台也随之产生了空间感。戏剧结构中将三嫂的三次告状精简为两次告状，紧凑戏剧节奏，丰富人物性格与心理，更加集中地突出了矛盾。唱词上进行了新的整理和完善，帮助演员的唱腔，也推动了剧情的发展，增添了更多接地气的本土文化，与人物性格故事情节都紧密联系，贴近生活与基层，在表演上增添了趣味性、生动性、动作性，也更易被观众们所接受。”

看过两版《三嫂告状》的观众王女士说：“两版我都看了，感觉主题思想更为明确，更接地气。”

《家和万事惊》袁咏仪被吐槽“本色出演”



日前，由吴镇宇、古天乐、袁咏仪、张达明领衔主演的国民荒诞喜剧《家和万事惊》定档2019年1月18日，并首次曝光首支“荒诞一家人”版定档预告。该片根据张达明的舞台剧改编，讲述了一家人为保卫“海景房”而做出的一系列啼笑皆非的故事，以戏谑而极具喜剧效果的形式展现了一家五口充满戏剧性的生活百态，还不清的房贷、纷繁复杂的居住环境、扰人的邻居等与大家息息相关的现实问题，真实和戳心。

吴镇宇、古天乐、袁咏仪和张达明几位主演曾有多次合作，是广大网友心目中的经典港片组合，这一次久违的合作也是期盼已久的水到渠成。在片中饰演“顶梁柱”的吴镇宇一上台便打趣监制康文康和主演古天乐的普通话，介绍自己在片中饰演一个家庭地位低的好男人，引发全场爆笑。饰演贤惠的家庭主妇袁咏仪自封“麻烦制造机”，被吴镇宇吐槽“本色出演”泼辣角色十分传神。张达明则表示自己在影片中是被人忽视和欺负的“家庭包袱”，最大的挑战就是饰演吴镇宇的爸爸。 □ 新汶

电影《战斗民族养成记》俄式幽默吊足观众胃口

即将于2019年1月18日上映的爱情喜剧电影《战斗民族养成记》日前曝光了“圣诞休战”版海报。

这部由豆瓣9.1高分神剧《战斗民族养成记》原班人马共同打造，作为春节前最后一部喜剧爱情大片，自开拍以来就备受关注，影片讲述了一段上海小伙彭鹏为了追求真爱远赴俄罗斯，攻略彪悍岳父大人的异国奇遇。他将面对伏特加酒局、冬泳、射杀狗熊等一系列令人大开眼界的考验，堪称一部中俄版《拜见岳父大人》。幽默风趣的情节配合大家从未在影院看过的俄罗斯特色风情，猎奇度爆棚。有影迷就风趣留言道：“可以在家门口体验俄罗斯一日游。”“万年单身狗必须要去支持一下俄罗斯小姐姐，顺便学习一下提亲攻略”。 □ 新汶